

# Звезда коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

## От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 11 августа)

### Убереечь колхозный хлеб от пожара

Наши колхозники и колхозницы, убирая без потерь богатый урожай, выполняют от важнейшее государственное дело. Они работают с небывалым энтузиазмом, ибо знают, что каждый дополнительно собранный пуд хлеба — удар по врагу.

В передовых колхозах всегда относились с большим вниманием к охране урожая. На полях устраивали вышки для постов наблюдения, поля обвешивали дозорные на лошадах и велосипедах. Теперь все дело охраны полей, молотильных токов и хлебных амбаров надо поставить много строже и организованнее, как того требует военное время.

Фашистские бандиты вольными глазами варятся на советское добро, на хлеб, добытый нашим трудом. В тылу поймано уже немало диверсантов, имевших задание поджигать хлеб на коню, в скирдах и складах.

Быть бдительным, зорким стражем народного достоинства — такова священная обязанность каждого колхозника, каждой колхозницы, каждого советского гражданина.

Круглосуточные дозоры на полях (пешие, конные, велосипедисты), круглосуточные посты наблюдения на молотильных токах и у зернохранилищ должны следить за тем, чтобы устранить во время не только попытки поджога, но любую опасность пожара. На молотильных токах надо поставить ручные пожарные насосы, бочки с водой на ковых ходах, врыть в землю кадки с водой, поставить тут же ведра, лопаты, метлы, насыпать гучи земли или песка.

Кадки с водой и ведра должны стоять у каждого хлебного амбара. Правила противопожарной безопасности требуют того, чтобы возле зернохранилищ ни в коем случае не находились дрова и всякий мусор, чтобы токи были размещены не ближе 150 метров от сельских построек. Тока нужно опахать кругом полосой не менее 3 метров и очистить от растительности и сухой травы.

В местах, прилегающих к лесным и горным массивам, а также к линиям железных дорог, края поля должны быть обязательно опаханы. Ставить рядом (в 20 метрах друг от друга) рекомендуется не больше двух скирд скошенного хлеба, причем скирды небольшие, длиной в 15 метров, шириной в 5 метров и высотой в 4 метра. Каждую скирду надо опахать на ширину не менее

одного метра. Все кадки, находящиеся у скирд, нужно всегда держать заполненными водой, причем у каждой кадки должно стоять по крайней мере два ведра и несколько метел.

Охране токов надо твердо помнить, что обмолоченная солома должна немедленно удаляться. Ее лучше всего складывать в таком месте, которое удалено по крайней мере на 100 метров от молотилки и метров на 200 от скирд необмолоченного хлеба. Нельзя допускать развешивание и разбрасывание соломы на току.

Если вражеским самолетам где-либо удастся прорваться на наши мирные поля и сбросить зажигательные бомбы, надо с полным спокойствием и уверенностью встретить опасность пожара и быстро устранить ее.

Загоревшийся возле бомбы хлеб надо начать быстро тушить, захлестывая огонь ветками, метлами и забрасывая землей. Бомбы засыпайте песком и заливайте водой. Загоревшийся участок быстро окопайте и обкосите. При падении бомбы в скирду надо немедленно растаскать незагоревшийся хлеб, всеми средствами тушить пораженные огнем снопы и защищать от огня соседние скирды.

Наши трактористы, машинисты на локомотивах должны быть теперь особенно внимательны в своей работе. Неврежкая заправка машин горючим может стать причиной пожара. На каждой стоянке следует оставлять не больше пяти тракторов и комбайнов, причем в инвентарь полевого стана должны обязательно входить огнетушители, ящики с песком и лопаты.

Надо напомнить о необходимости привести в порядок все источники водоснабжения — отремонтировать колодцы, сделать подводы к рекам, прудам, озерам, построить площадки для установки насосов и для забора воды бочками и ведрами.

Колхозники должны помнить, что озверевший враг любым способом хочет уничтожить советское добро, причинить разрушения в тылу, который героически борется вместе с фронтом. Охрана урожая, охрана хлебных запасов — большое ответственное дело. Оно требует к себе внимания всего колхозного крестьянства.

**Ф. КОРОБЕЙНИКОВ,**  
заместитель начальника главного управления пожарной охраны НКВД СССР.

### В фонд обороны страны

Общее собрание учителей С-Прудиченского и Прудиченского сельсоветов на кустовом методическом объединении, на котором присутствовало 22 человека, решили отчислять в фонд обороны страны ежемесячно однодневный зарабо-

ток до окончания войны, сдать облигации займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) полностью, на какую сумму была произведена подписка в 1940 году.

**П. К. Логанов.**

### Колхозники в фонд обороны отчисляют свои трудовые дни

10 августа колхозники сельскохозяйственной артели «Большевик» Базловского сельсовета на общем колхозном собрании постановили отчислять в фонд обороны по 6 трудовых с каждого колхозника, принимавшего участие в работе колхоза. Иходя из предполагаемого урожая и трудового участия колхозников в работе, это составит около 7200 килограммов зерна.

Колхозники сельхозартели «Большевик» просят последовать их примеру колхозники колхозов «Чулпан» и «Кзыл Юлдуз».

**Мясумов.**

### Помогают колхозу

Колхоз имени Буденного в житницу приступил 5 августа. В этот день на работу вышло 70 жнецов. Лучшими жнецами показали себя Мария и Татьяна Бобровы, Мартьянова Анна, Меркулова и другие, которые за день нажали от 200 до 220 снопов.

Колхозу в житнице неплохо помогают работники НКВД, больницы, райпотребсоюза, учителя. Сознательно относятся к колхозным работам жены партийных и советских служащих — домохозяйки т. т. Большакова, Четовская, Голова, Чибяева.

**Грязина, Золотов, Крейдич.**

В течение 11 августа наши войска продолжали бои с противником на Солыцком, Смоленском, Белоцерговском, Уманском направлениях.

Наша авиация продолжала наносить удары по мотомехчастям и пехоте противника, атаковывала его авиацию на аэродромах, а также бомбила крупнейший железнодорожный мост Черноводы на реке Дунай и корабли противника в Констанце. Мост разрушен.

За 10 августа уничтожено 39 немецких самолетов. Наши потери — 25 самолетов. По уточненным данным во время ночной немецких самолетов на Москву в ночь с 10 на 11 августа сбито не 5 немецких самолетов, как сообщалось ранее, а 6 самолетов.

На днях 60—70 немецко-финских самолетов пытались совершить массовый налет на район Мурманска. Отряды вражеских самолетов встретила наша истребительная авиация. Завязался крупный воздушный бой. Наши летчики первым же стремительным и мощным ударом расстроили боевой порядок противника. Немецко-финские самолеты потеряли общее управление и рассыпались небольшими группами. Началось истребление отдельных самолетов групп фашистских бомбардировщиков.

Одна шестерка немецких бомбардировщиков, увидев слабый натиск наших летчиков, пыталась выйти из боя. Она быстро снизилась к земле и начала удирать на юго-запад. Непрерывно немцам бросилось звено наших истребителей. Два фашистских бомбардировщика, заметив, что на них стремительно летят советские машины, начали еще больше снижаться к земле. Один из фашистов, не рассчитав, врезался в землю на высоте К. Раздался сильный взрыв. Второй немецкий самолет, получив повреждение, быстро уменьшил скорость. Советские летчики настигли его и подстрелили.

На высоте 5000 метров одно звено советских самолетов расстреляло вражеских бомбардировщиков и окружило 4 из них.

В течение нескольких минут враги острожно отстреливались, падали вниз, вновь набравли высоту, но уйти из кольца советских самолетов не могли. Наши летчики всюду настагали их. Два фашистских самолета, прозенные пулями, загорелись гигантскими факелами и рухнули на землю. Два других вражеских бомбардировщика были сильно повреждены. Ожесточенный воздушный бой разыгрался над деревней М между семью немецкими «Хейнкелями» и девятью советскими истребителями. Наши летчики ударили в лоб фашистским самолетам. Не выдержав прямой атаки, немцы разделились на две группы. Одна повернула назад, другая решила набрать высоту и продолжать полет в район Мурманска. В догонку первой группе бросились три советских самолета, настигли ее и сбили два фашистских самолета. Вторая группа немецких самолетов была

атакована на высоте 4,5-5 тысяч метров. Наши самолеты на этой высоте оказались более маневренными, чем немецкие. Потеряв 3 «Хейнкеля», немцы повернули и ушли в сторону Финляндии.

Попытка крупнейшего за время войны палета немецко-финских самолетов на район Мурманска скандально провалилась. 31 раз советские истребители и зенитчики этого района побили немецких и финских летчиков, не дали возможности сбросить бомбы на важные объекты. Во время этого боя наши истребители сбили в воздухе 13 немецко-финских бомбардировщиков. 3 вражеских самолета подбила зенитная артиллерия. Советская авиация потеряла один самолет. В два наших истребителя попали осколки вражеских снарядов, но они были отремонтированы и через некоторое время вновь поднялись в воздух. Наши самолеты, взяв с самого начала войны инициативу в свои руки, не выпускали ее до полного разгрома немцев.

Разведчик эсского полка тов. Матвеев обнаружил на опушке леса два фашистских самолета, готовившихся к ночному полету. Отважный красноармеец подполз к стogu сена, маскировавшему небольшую ремонтную мастерскую, поджег его и, взрываясь густым дымом, вывел из строя оба самолета, забросав их ручными гранатами, пока фашисты растаскивали сено, спасая походную мастерскую, тов. Матвеев метким огнем своего автомата уничтожил 5 фашистских летчиков.

Советские артиллеристы и зенитчики с каждым днем увеличивают меткость огня своих орудий. На орудие сержанта Муханова попали 10 фашистских танков. Первыми выстрелами тов. Муханов сбил и зажег 3 вражеских машины, остальные повернули обратно. За 3 дня боев тов. Муханов огнем своего сружия уничтожил около 100 фашистских солдат и офицеров.

Зенитчики батареи лейтенанта Галина сбили за время военных действий 8 фашистских бомбардировщиков и 3 истребителя. Недавно в районе расположения батареи появились вражеские самолеты, пытавшиеся атаковать наши войска. В этом бою батарея т. Галина сбила 4 фашистских самолета. Метким зенитчиком помогают снайперы-красноармейцы. На днях звено «Мессершмиттов» попыталось атаковать с бреющего полета подразделение лейтенанта Никитинского. Снайпер старшина Малышев меткими выстрелами из винтовки сбил один вражеский истребитель, остальные самолеты скрылись.

В районах Западной Белорусии, захваченных немецко-фашистскими войсками, с каждым днем все шире разрастается партизанское движение. Севернее города Молодечно Вилейской области действует партизанский отряд железнодорожных рабочих под командованием машиниста З. на линии Молодечно—Вилейка. Бои

этого отряда пустились под атаку большую немецкую мотодрезину. В результате крушения погибли 10 немецких штабных офицеров и 12 солдат охраны. Партизаны захватили 2 ручных пулемета, 10 автоматов и пистолеты.

В лесу у местечка Ж., скрываясь от советских самолетов, замаскировался большой обоз противника. За продвижением обоза два дня следили бойцы партизанского отряда под командованием тов. Ю. Разведчики несколько раз обстреливали обоз, пытались заманить охрану его в лес, но немцы от обоза не отходили. Когда фашистский обоз остановился, партизаны подожгли лес впереди обоза и открыли огонь из пулеметов. Среди немцев началась паника. Сбесившиеся лошади ломали повозки, давили людей. Фашистские солдаты побежали, бросив в лесу 42 автомашинны и 32 повозки с продовольствием, инженерным оборудованием и 3 радиостанциями. На поле боя партизаны насчитали 37 трупов немецких солдат.

Недалеко от города Гродно Белостокской области партизанский отряд под командованием лесничего тов. К. обстрелял на реке Неман моторную лодку. Лодка пошла ко дну. Погибло 10 немецких солдат. Вблизи села М. партизаны поздно вечером заметили 3 больших плота, на которых фашисты переправляли через реку 6 легких орудий. На плотах находилось 24 германских артиллериста. Подпустив немцев к берегу, партизаны открыли пулеметный и ружейный огонь. 8 фашистов были убиты и ранены, остальные прыгнули с плотов и уплыли на противоположный берег. Сняв с плотов замки, партизаны столкнули орудия в воду на середину реки.

Быстро и организованно убирает колхозное крестьянство богатый урожай. На 12-15 дней раньше, чем в прошлом году, завершили уборку колхозы Крымской АССР и Адыгейской автономной области. Невиданный урожай пшеницы — 210 пудов с гектара — получил на своих сортовых участках колхоз «Ленинская искра» Николаевского района Сталинградской области.

С большим производственным подъемом работают комбайнеры 60 гектаров в день убирает комбайном «Сталинец» тов. А. Бауэр в колхозе «Кемпфер» Паласоевского кантона республики Немцев Поволжья. В колхозе «Клим Ворошилов» Ташлинского района Чкаловской области за первые три дня уборки колхозники пятью лобогрейками скопили 147 гектаров ржи. В день они убирали по 9—10 гектаров на лобогрейку при норме в 4 гектара. Организовав двухмашинную работу на лобогрейках, колхоз «Красный чапаевец» Урмановского района за два дня убрал 160 гектаров ржи. Каждая лобогрейка давала по 10 и более гектаров в день. Убирая урожай быстро и без потерь, колхозное крестьянство ускоряет победу над врагом.

## Арабские сказки немецкого верховного командования или шестинедельные итоги войны

Из вечернего сообщения 7 августа

Прошло свыше шести недель, как немецко-фашистские войска вероломно напали на СССР. Встретив мощнейший отпор Красной Армии, германские войска понесли колоссальные потери людьми и вооружением. Все возрастающее сопротивление Красной Армии, смелые действия партизан и борьба всего советского народа с захватчиками резко отрицательно сказались не только на боеспособности и моральном состоянии немецко-фашистских войск, но и на политико-моральном состоянии германского народа. Усталость от затянувшейся войны, проникающие в Германию сведения об огромных потерях ее армии, резкое ухудшение продовольственного положения в Германии и все большее расстройство промышленности вызывают уныние и растерянность среди немецкого населения. Фашистская пропаганда пытается лживыми сообщениями о ходе военных действий на Восточном фронте поднять дух немецкого солдата и населения. Скрывая от германского населения подлинные потери немецкой армии в войне против СССР, гитлеровская пропаганда печатает население смехотворной чепухой, вроде того, что 16 немецких кавалеристов уничтожили советский полк или пять немецких пехотинцев захватили 17 дотов и уничтожили целый советский полк, защищавший эти доты. Нелепость такого рода сообщений настолько очевидна, что немецкое население не верит им ни на грош, и естественно, как об этом заявило само немецкое командование, в стране создается «беспочвенное представление о ходе военных операций». Именно поэтому германская пропаганда объединенными усилиями с главным командованием германской армии выкинула новый трюк, опубликовав 6 августа сенсационные сообщения о ходе военных действий на Восточном фронте. Стремясь объяснить тяжелые потери немцев на фронте и причины длительного топтания немецко-фашистских полчищ, германская пропаганда пытается создать легенду о существовании «мощной укрепленной линии Сталина». При этом, «линия Сталина» незамедлительно появляется на всем фронте — от Финского залива до Черного моря, везде, где немецкие войска, встречая упорное сопротивление частей Красной Армии, несут особо тяжелые потери.

Разумеется, что Советское пра-

вительство своевременно создало в нужных местах полевые укрепленные пункты. Однако никакой «линии Сталина» не существовало и не существует. Эта линия придумана немцами для оправдания своих огромных потерь, которые объясняются не наличием «особой линии» в обороне СССР, а тем, что Красная Армия и советский народ защищают свою родину с величайшим мужеством и храбростью, превращают каждый вершок родной земли в укрепленный пункт.

Не менее нелепы и смехотворны «подсчеты» гитлеровцев о якобы захваченных германской армией пленным и трофеях на Восточном фронте. Немецкое командование опубликовало следующие фантастические цифры советских потерь за 6 недель: пленных — 895.000, танков — 13.145, орудий — 10.388, самолетов — 9.082. Здесь германская пропаганда превзошла самое себя. Техника живых «подсчетов» такова: захватывая тот или иной советский район, фашисты немедленно и насильно мобилизуют население — крестьян, советских служащих, женщин на разные тяжелые работы или угоняют его в тыл, объявляя это население военнопленными. Понятно, что таким путем можно насчитать не только 895 тыс. пленных, якобы захваченных немцами за время войны, но и значительно больше. Так в сводках германского информбюро фабрикуется легенда о количестве захваченных в плен красноармейцев.

Столь же неуклюжий трюк выкидывает германская пропаганда, публикуя лживые данные о якобы захваченных трофеях — советских пушках, танках, самолетах. Фабрикуя эти «данные», фашисты ввели, видимо, в них, прежде всего, свои собственные потери, присоединили к ним наши и к этим бредовым цифрам добавили еще столько, сколько пришло им в голову.

Понятно, что таким путем можно насчитать не только 13 тыс. советских танков, 10 тыс. орудий, 9 тыс. самолетов, якобы уничтоженных немцами за время войны, но и значительно больше.

Нет сомнения, что главное командование немецкой армии не спроста пошло на публикацию явно лживых сведений о ходе военных действий. Оно было принуждено к этому — крадом планов молниеносной войны против Советского Союза; крадом разбой-

ничьих планов захвата богатой добычи на захваченной территории — хлеба, скота, фабрик, различных сооружений, запасов сырья и промышленных изделий; тяжкими потерями немецкой армии в людях и в материальной части.

Коль скоро немецкое командование не рискнуло опубликовать подлинные данные о своих потерях, этот недостаток «чрезвычайных сводок» германской пропаганды от 6 августа восполнит Советское Информбюро.

За шесть недель войны фашистская Германия потеряла свыше 1 1/2 миллиона убитых, раненых и взятых в плен немецких солдат. Этими огромными потерями объясняется тот факт, что немцы все чаще бросают в бой солдат в возрасте свыше 45 лет и юнцов в возрасте 17 лет.

Наши потери — убитыми, ранеными и без вести пропавшими около 600 тыс. человек.

Тяжелые потери понесли немецкие бронетанковые дивизии Красной Армией захвачено и уничтожено свыше 6 тысяч немецких танков. Наши потери — около 5 тысяч танков.

Тяжелые потери понесла немецкая артиллерия. За шесть недель войны Красная Армия захватила и уничтожила свыше 8 тысяч немецких орудий, потеряв за этот же период около 7 тысяч орудий.

Особенно тяжелые потери понесла немецкая авиация. По уточненным данным потери немцев составляют свыше 6.000 самолетов. Наши потери за шесть недель войны около 4.000 самолетов.

Итоги шестинедельной войны ясно показывают также, как мало ценит Гитлер и его преступная клика жизнь немецких солдат — их насильно гонят под губительный огонь наших пулеметов и артиллерии, их расстреливают из пулеметов собственные офицеры при отступлении, германское командование бросает на произвол судьбы десятки тысяч своих раненых.

Как видно из сказанного, действительная картина итогов шестинедельной войны гитлеровской Германии против Советского Союза как небо от земли отличается от лживых «чрезвычайных сообщений» оконченной завравшейся немецкой пропаганды.

### Двухдневный заработок в фонд обороны родины

Мы — работники экспедиции совхоза «Возрождение» при станции Сергач — муж и жена — горячо приветствуем и поддерживаем инициативу передовых людей нашей страны, отчисляющих в фонд обороны однедневный заработок. Мы отчисляем свой двухдневный заработок в фонд обороны нашей советской родины. На укрепление обороноспособности социалистического государства, на усиление вооруженной мощи нашей доблестной Красной Армии двухдневный заработок за июль мы внесли наличными. В дальнейшем двухдневный заработок в фонд обороны мы будем отчислять ежемесячно вплоть до окончания войны.

Мы уверены, что трудовые вносы в фонд обороны родины ускорят гибель немецкого фашизма и его кровавого Гитлера.  
Супруги ПРЕСНЯКОВЫ.

## Действующая Красная Армия



Фашистский самолет, сбитый отважными советскими летчиками.  
Фото М. Великжанина.

Фотохроника ТАСС.

### НАМ ПИШУТ

#### Своевременно и без потерь убрать урожай

(Письмо землякам)

Дорогие земляки! Не покладая рук, с темна дотемна работайте в поле, убирайте с поля спелое зерно до единого колоска, своевременно сдайте хлебоставки государству, рассчитайтесь с государством по обязательным поставкам, заложите фундамент для получения высокого урожая 1942 года, для этого хорошими семьями проведите осенний сев.

Ваши успехи явятся залогом в нашей победе над фашистскими варварами.

Мы — красноармейцы, защищая социалистическую родину с лозунгами: «За Сталина! За честь! За свободу!», готовы отдать все силы на разгром фашистских бандитов.  
Майоров Фатех, Зимняков А. И. — красноармейцы энской части.

### Работа избы-читальни

С того дня, как начались военные действия нашей доблестной Красной Армии против обогативших германских кровожадных хищников, я перенес политпросвет работу из стен избы-читальни в луга на период сенокоса, где проводил читки газет и беседы.

А как только приступили к жнивью озимых на наших обширных и богатых урожаях полях, я стал работать с массой в поле. Читки и беседы я провожу на различные темы. В особенности колхозники любят слушать сволку от Советского Информбюро и боевые эпизоды наших славных красных воинов. Читки я всегда сопровождаю беседами и на гео-

графической карте показываю, где происходят боевые действия наших войск с зарвавшимися кровожадным хищником. В своих беседах я призываю и мобилизую колхозников на быстрейшую уборку богатого урожая в срок и без потерь.

В этой работе мне хорошо помогает совет избы-читальни и ее актив, который также систематически проводит читки и беседы среди колхозников. В период уборочной мы организовали доску показателей и выпуск стенной газеты.

Клянин — зав. С-Троицкой избы-читальней.

### Организовали комсомольско-молодежный взвод

Коварный враг нарушил мирную жизнь многомиллионного великого советского народа. Бандитские замыслы фашистов требуют от каждого патриота нашей родины зоркости, бдительности, организованной сплоченности вокруг партии Ленина — Сталина и Советского правительства, ежедневной готовности ко всяким неожиданностям в тылу.

Чтобы иметь полную мобилизационную готовность, наша Р. Маглоковская комсомольская организация в августе провела собрание молодежи, где рассказали о

задачах, стоящих сейчас перед ней, в связи с военным временем.

Собрание вынесло решение организовать комсомольско-молодежный взвод, который, наряду с другими задачами, взял на себя обязанность по охране колхозного хлеба на полях, складах, конных дворов и других наиболее важных объектов.

В взвод вошло 60 человек молодежи села, объединяющего два колхоза.

А. М. Харитонов, В. И.

Шабашов, Н. М. Банников.

Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН.

### Объявление

Б-Мурашкинская школа среднего сельскохозяйственного образования объявляет прием заявлений для поступления на первый курс с 1 июня с. г. Школа готовит агрономов средней квалификации. Принимаются лица обоего пола от 16 до 35 лет.

При подаче заявлений необходимо прилагать следующие документы: автобиографию; метрическую выписку; две фотокарточки.

Испытания будут проводиться с 19 по 23 августа по следующим дисциплинам:

по русскому языку, математике, физике и Конституции в объеме 7 классов средней школы.

Лица, окончившие НСШ с отличными оценками и окончившие 8-й класс средней школы, принимаются без испытаний.

Дирекция.

Типография газеты «З. К.» Тир. 3000 экз. МЦ. — 20617.



Грозная атака штыковая!  
Бегут фашистские войска:  
Врагов правычка вековая —  
Бьются от русского штыка!

Картина работы художника Зеллмана и Демидова.  
(«Окна ТАСС») Фотохроника ТАСС.